
ΦΤ΢ΙΚΗ Α ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ  

ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ 

1.  

 

Να υπολογιςκεί θ μάηα του δοχείου γνωρίηοντασ ότι θ ηυγαριά ιςορροπεί.  

 

 

 

 

 

 

Μάηα δοχείου = …………………………………………… 

 

 

2. α)  Στα δφο ςκίτςα οι ηυγοί ιςορροποφν. Γράψε ςε γραμμάρια (g) τθ μάηα του ςϊματοσ 

που δεν αναφζρεται. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

δοχεί

ο 

1kg 800g ……g 2kg 1200

g 

……g 



 

 

β) Πρόκειται να μετριςεισ τθν μάηα του ςϊματοσ ςτον δεξιό δίςκο του ηυγοφ με βραχίονα 

που διακζτει το εργαςτιριο. Τα ςτακμά που μπορείσ να χρθςιμοποιιςεισ είναι των 5 , 10  και 

2 g. Βρεσ τον κατάλλθλο ςυνδυαςμό των ςτακμϊν, που κα επιτρζψει ςτον ηυγό να 

ιςορροπιςει : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

Για κάκε ζνα από τα παρακάτω ηευγάρια μαηϊν κφκλωςε το μεγαλφτερο 

Α.  4kg -  800g 

B.  2,5kg – 3000g 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37g 



 

 

 

4.  Στο εργαςτιριο του ςχολείου ςασ, χρειάςτθκε να μετριςετε , με ζνα αυτοςχζδιο ηυγό, τισ 

μάηεσ  διαφόρων αντικειμζνων.  

i) Να περιγράψετε αναλυτικά : Σθν πειραματικι διάταξθ που χρθςιμοποιιςατε 

(όργανα  μζτρθςθσ – όργανα ςτιριξθσ και ανάρτθςθσ).   

ii) Η Μαρία ανάρτθςε ςτο ελατιριο, τθν καςετίνασ  τθσ , και μζτρθςε  επιμικυνςθ  

ίςθ με 4 εκ. 

Σε ποιο από τα παρακάτω ςχζδια, θ Μαρία κα διαβάςει μια τιμι επιμικυνςθσ  :  

Μικρότερθ από 4 εκ………………/ Μεγαλφτερθ από 4 εκ. …………………/ Ακριβώσ 

4εκ…………………….  
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iii)  Στο ελατιριο του ςχιματοσ, αναρτοφμε μάηα =100γραμμάρια. Μετράμε τθν επιμικυνςθ 

του  και τθν καταγράφουμε: Δl = 2εκ.   

Αν αναρτιςουμε μάηα =300γραμμάρια, (δθλ. τριπλάςια)ποιο από τα παρακάτω ςχιματα κα 

αναπαραςτιςει τθν νζα επιμικυνςθ Δl1 του ελατθρίου;  (Να βάλετε ςε κφκλο τον αρικμό 

που αντιςτοιχεί ςτο ςωςτό ςχζδιο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.                                 2.                         3. 
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5. Α) Στο ελατιριο του ςχιματοσ, αναρτιςαμε μια ςειρά ςτακμϊν  και μετριςαμε τθν 

αντίςτοιχθ επιμικυνςθ του. Καταγράψαμε, τισ μετριςεισ μασ ςτον παρακάτω πίνακα.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β) Να ςχεδιάςετε ςτουσ άξονεσ , τθν μεταβολι Μάηασ – Επιμικυνςθσ του οργάνου, 

βάηοντασ ςτον οριηόντιο άξονα, τισ  μάηεσ των ςτακμϊν και ςτον κατακόρυφο άξονα τισ 

αντίςτοιχεσ τιμζσ τθσ επιμικυνςθσ του ελατθρίου.                      

 

 

Γ).  Με βάςθ το διάγραμμα, που καταςκευάςατε, να βρείτε τθν τιμι τθσ μάηασ, τθσ καςετίνασ 

ςασ. Η καςετίνα  προκαλεί ςτο ελατιριο ,  επιμικυνςθ ίςθ με 7,5 εκ.

ΜΑΖΑ (γρ.) ΕΠΙΜΗΚΤΝ΢Η  (εκ.) 

0 0 

50 3 

100 6 

150 9 

200 12 

250 15 
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6. Να ςυμπλθρϊςεισ ςτον πίνακα που ακολουκεί, κάνοντασ ζνα   ςτο κατάλλθλο κελί , τα 

χαρακτθριςτικά τθσ ΜΑΖΑ΢ και του ΒΑΡΟΤ΢  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΗΓΕ΢ 

 ΕΚΦΕ Αχαρνών : επιμζλεια : Δθμ. Σριανταφφλλου 

 ΕΚΦΕ αμπελοκιπων: επιμζλεια Ακ. Βελζντηασ, Δρ. ΦΤ΢ΙΚΗ΢ 

 ΕΚΦΕ ΠΑΛΛΗΝΗ΢: επιμζλεια Κ. Ππαπαμιχάλθσ, Δρ. ΦΤ΢ΙΚΗ΢, τ. υπ. ΕΚΦΕ  

 Αντ. Καςτορίνθσ, Δρ Βιολογίασ, τ. ΢χ. ςφμβουλοσ ΠΕ04 

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΣΙΚΟ (ΙΔΙΟΣΗΣΑ) ΜΑΖΑ ΒΑΡΟ΢ 

Μετριζται με ζνα Ζυγό ιςορροπίασ 

(ςφγκριςθσ)  

  

Μετριζται με ζνα δυναμόμετρο, όπωσ όλεσ οι 

δυνάμεισ 

  

Είναι ςτακερι (ίδια) ςε κάκε τόπο   

Αλλάηει απο τόπο ςε τόπο. ¨ετςι θ Δφναμθ με 

τθν οποία θ Γθ ζλκει ζνα ςϊμα προσ τα κάτω, 

είναι 6 φορζσ πιο μεγάλθ απο αυτι τθσ 

Σελινθσ 

  

Μονάδα μζτρθςθ ειναι το 1 Newton (1N)   

Μονάδα μζτρθςθ ειναι το 1 κιλό (1 Kg)   


